

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

№ 145 (2561)
ПОНЕДЕЛЬНИК
5
ДЕКАБРЯ
1960 года.

Год издания
31-й

Цена 15 коп.

Орган Хайбуллинского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР

Светоч правды, мира, прогресса

Вновь осенили нашу великую страну алые знамена большого всенародного праздника. Сегодня — день Конституции СССР.

Словно солнце в океане, с чудесной яркостью и полнотой отразились в нашей Конституции глубочайшие социально-экономические преобразования, совершенные советским народом под руководством Коммунистической партии. Социалистическая собственность на орудия и средства производства, ликвидация эксплуататорских классов, труд как первейшая обязанность и дело чести каждого работоспособного гражданина, подновление народа, его решающее участие в управлении государством — эти незабываемые принципы и устои социализма закреплены Основным законом нашего государства.

Конституция СССР отвечает коренным интересам всего советского социалистического общества. Она узаконила всемирно-исторические победы рабочего класса СССР, осуществленного государственного руководства советским обществом. В ней полностью выражены интересы советского колхозного крестьянства, законодательно закреплены новые, социалистические взаимоотношения между городом и деревней. Близка и дорога наша Конституция советской интеллигенции: как никогда, высоко подняты ее роль и значение в строительстве новой жизни, созданы небывалые возможности для творческой деятельности.

В Конституции Советского государства засвидетельствовано торжество национальной политики Коммунистической партии и Советского правительства — полное равноправие всех наций и рас, нерушимая дружба свободных народов. Год от года крепнут могучий союз рабочих и колхозников, братская интернациональная дружба народов СССР. Каждый день, месяц и год приносит миру замечательные доказательства новых и новых успехов в строительстве коммунизма, которое ведет в своей стране советский народ.

Давно оставили мы позади себя многие крупнейшие капиталистические

государства и сейчас семимильными шагами догоняем и перегоняем хваленую Америку в производстве важнейших видов промышленной и сельскохозяйственной продукции. С каждым годом растут у нас производительность

ветские люди замечательные плоды многообразной, неутомимой работы нашей партии — работы во имя блага и счастья каждого человека, всего нашего народа, в с е х народов мира. За последние годы пар-

шие права советского человека во всех областях хозяйственной, государственной, общественно-политической и культурной жизни.

В Советском Союзе давно осуществлены демократические свободы, которых нет ни в США, ни в Англии, ни в любой другой капиталистической стране. Это, в первую очередь, свобода трудящихся от эксплуатации и экономических кризисов, от безработицы и нищеты. Великие права на труд, на отдых, на образование и другие реально обеспечиваются бурно развивающейся социалистической экономикой, непрерывно растущим национальным доходом нашей страны.

Каждой своей статьей Конституция СССР обвиняет и разоблачает капиталистический мир бесправия, грабежа и насилия, богатства немногих и нищеты большинства. Она вдохновляет трудящихся капиталистических стран на борьбу за действительные права человека, за насущные демократические свободы.

Этот протест с небывалой силой прозвучал на XV сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке в волнующих речах глав делегаций стран могучего социалистического лагеря, многих государств Африки и Азии, ломающих оковы колониализма, в пламенных выступлениях неутомимого борца за мир Никиты Сергеевича Хрущева. Престиж США в ООН падает все ниже. Господству империализма в мире приходит конец.

Благородные идеи социалистического демократизма все больше овладевают умами людей. Сердца и взоры всего человечества с надеждой и доверием обращены к нашему могучему Советскому государству, ко всем странам социализма, которые в единой, дружной семье строят самое счастливое на земле человеческое общество.

Одерживая под знаменем Конституции СССР все новые выдающиеся победы, советский народ показывает вдохновляющий пример другим народам мира.

В. Чижов.



Фотоплакат художника Б. Антонова.
(Фотохроника ТАСС).

труда, технический прогресс, все быстрее развивается экономика и культура. Досрочно выполняются многие задания семилетки. Советский народ — полновластный хозяин своей страны — уверенно идет к изобилию, к коммунизму.

Советские люди горды и счастливы, что ведет их к светлой цели Коммунистическая партия. Она, как это запечатлено в Конституции СССР, является руководящей и направляющей силой советского общества, передовым отрядом трудящихся в борьбе за построение коммунизма, руководящим ядром всех общественных и государственных организаций трудящихся.

С законной гордостью и восхищением видят со-

тия и ее ленинский Центральный Комитет разрабатывали и провели в жизнь важнейшие мероприятия, которые позволили еще стремительнее двинуть вперед развитие промышленности, сельского хозяйства, культуры, повысить благосостояние народа.

Поднялась активность Советов депутатов трудящихся, профсоюзов, комсомола, всех общественных организаций. Все более широкие массы трудящихся приобщаются к непосредственному управлению государством, оказывают государственному органам большую плодотворную помощь на общественных началах.

Наша самая демократическая в мире Конституция закрепила широчай-

Горняки выдвинули кандидата в судьи

30 ноября в клубе Бурибаевских горняков собрались рабочие и служащие всех цехов рудника.

Собрание, посвященное выдвижению кандидата в народные судьи района, открывает председатель исполкома поселкового Совета депутатов трудящихся Сант Мурзагалеевич Абдуллин. Затем председательствующий слово представляет секретарю партбюро рудника В. В. Арамовичу, который, рассказав о значении выборов в народные судьи, предложил выдвинуть кандидатом в народные судьи по Хайбуллинскому району товарища Багишаева Шагивалей Шамсутдиновича.

Со словами одобрения выдвинутой кандидатуры и с характеристикой деятельности т. Багишаева, как народного судьи, выступили учитель Бурибаевской средней школы И. Е. Нестеренко, оперуполномоченный отделения милиции исполкома райсовета Ф. Гайнетдинов, молодой слесарь Вдовченко.

Собрание единодушно выдвинуло кандидатом в народные судьи по Хайбуллинскому району тов. Багишаева Шагивалей Шамсутдиновича и просило труженников района поддержать их кандидатуру. (По телефону).

С О О Б Щ Е Н И Е исполнительного комитета Хайбуллинского районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР

О зарегистрированном кандидате в народные судьи Хайбуллинского народного суда для включения в избирательные бюллетени тайного голосования в день выборов — 18 декабря 1960 года.

Кандидат в народного судью:
БАГИШАЕВ ШАГИВАЛЕЙ ШАМСУТДИНОВИЧ — 42 года, башкир, член КПСС, ныне работающий народным судьей, выставлен от рабочими служащими и инженерно-технических работников рудника Бурибай, Хайбуллинского совхоза и членом сельхозкооперативной артели. Но вый путь. Исполком Хайбуллинского райсовета.

2 декабря 1960 года.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

ОНИ САМИ КРАСЯТ ЖИЗНЬ

Комсомолы и молодежь Сукраковского отделения Таналыкского совхоза, выполняя решения собрания районного комсомольского актива и комитета ВЛКСМ совхоза по двухлетнему походу за культуру быта, начали брать культурные учреждения в свои руки.

Правда, в этом отделении не было ни клуба, ни красного уголка. А молодежи было очень много. Начатое строительство нового помещения клуба вот уже второй год недоукомплектовано. Видя это, молодежь по инициативе вновь избранного секретаря комсомольской организации отделения тов. Аблаева сама взялась за достройку клуба.

В этих целях было проведено несколько воскресников и субботников. Кроме этого, в свободное время они же клали печь, засыпали потолок, ставили столбы, проводили электролинию. За одно нужно было построить и кинобудку. Комсомолы хорошо справились и с этой задачей.

Сейчас население отделения получило возможность посмотреть кинофильмы, выступления артистов художественной самодеятельности, слушать лекции и доклады.

Запевалями этого замечательного дела были комсомолы и молодежь А. Ямалетдинова, Р. Вахитова, Ф. Мустафин, М. Ахметова, М. Искужина. Хо-

рошую помощь оказали молодежи и домохозяйки. Так, Ю. Кульчибаева, Х. Таулбаева и многие другие каждый раз принимали активное участие в работе.

Но не все молодые люди отнеслись так добросовестно к общему комсомольскому делу. Отдельные, выставляя разные причины, не выходили на субботники. К подобным относятся А. Сайфутдин, А. Исянбаева, С. Исянбаева. Думаем, что дойдут наши слова до их сознания, и в дальнейшем эти комсомолы будут активно участвовать в жизни комсомольской организации.

Теперь, когда вопрос с клубом решен, перед молодежью предстала другая задача, это найти и назначить заведующего клубом. Долго не думая, комсомолы решили сами следить за всем: заводить, убирать, организовывать клубную работу. Пока еще в клубе ничего нет. Но мы будем накапливать средства путем организации субботников и воскресников и приобретем культурный инвентарь для клуба.

Хорошее дело начали комсомолы отделения Сукраково. Они не ждут, когда им сделают хорошую жизнь, а сами украшают ее для себя же.

Р. Каримов,
секретарь комитета
ВЛКСМ совхоза.

Вечер удался на славу

Комсомольская организация Макаевского совхоза в последнее время уделяет большое внимание культурно-массовому отдыху рабочих. Так, на днях был проведен вечер молодежи. Участники вечера прослушали беседу Талгата Ахтямова «о дружбе и товариществе среди молодежи». Докладчику было задано очень много вопросов. Такая тема понравилась молодежи и все активно делились своими мнениями, спорили, доказывали.

По окончании беседы были организованы танцы. Весело про-

шла игра в лотерею. Прямо тут же освежались духами, выпавшими на выигрыш. Друг другу показывали выигранные вещицы. Да тут и не важна вещь, а важна сама игра, в ходе которой молодежь смеется, шутит — вообще отдыхает.

На этом вечере премировались танцоры, певцы, участники разных игр, вышедшие победителями в соревнованиях. Одним словом, вечер удался на славу. Остаются только пожелать, чтобы такие вечера организовывались почаще.

Большинство

молодежи совхоза сейчас является членами начавшей свою работу художественной самодеятельности танцевального и хорового кружков.

Комсомолы сами отремонтировали здание клуба. На зиму клуб обеспечен полностью топливом. Но все это является как бы зачатком большой работы. Много еще недостатков в работе клуба. При поддержке администрации совхоза и райкома комсомолы смогут ликвидировать все неполадки в работе.

Ф. Батталов,
селькор.



Сооружение Иркутского алюминиевого завода — удачная комсомольская стройка. Здесь особенно хорошо зарекомендовала себя бригада бетонщиков Игоря Соткина, борющаяся за звание коллектива коммунистического труда.

Недавно Игорь работает заместителем секретаря комитета комсомола на стройке. Когда же был брошен клич «На стройку!» — он одним из первых изъявил желание стать бетонщиком.

Бригада Игоря Соткина ежедневно выполняет нормы выработки на 160—170 процентов.

На снимке: бригада бетонщиков, справа — бригадир Игорь Соткин.

Фото М. Минеева.

Целина будет еще щедрее

500 лучших комбайнеров, трактористов, шоферов, животноводов Казахстана обсудили на своем первом слете молодых целинников вопросы дальнейшего покорения степного края, развития сельского хозяйства и культурно-бытового строительства. Выступающие говорили о необходимости более активного участия молодежи во внедрении на новых землях высокой культуры земледелия, гречихи, ячменя и других эффективных культур о развитии животноводства. Во многих совхозах начался комсомольский ударный поход за отличную подготовку тракторов и сельскохозяйственных машин к весне, образцовое проведение зимних агротехнических мероприятий. На слете с речью выступил первый секретарь ЦК ВЛКСМ С. П. Павлов.

Участники слета приняли приветственное письмо товарищу Н. С. Хрущеву и обращение к молодежи целинных земель.

Первая коновая батарея в строю

На Казахстанской магнитке вступила в строй действующих первая коновая батарея — одна из самых крупных в нашей стране. Агрегат оснащен первоклассным отечественным оборудованием.

(ТАСС).

Равные среди равных

«Женщины в СССР предоставляются равные права с мужчинами во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни». Так записано в 122-ой статье Конституции Советского Союза. Так обстоит дело в нашей стране в действительности.

Половину всех руководящих постов в Советском Союзе занимают женщины. Они успешно овладевают различными ведущими профессиями. Женщину можно встретить в любой отрасли сельского хозяйства и промышленности: председателями колхозов, директорами совхозов, предприятий, директорами школ.

Женщине у нас открыты все дороги к труду, к образованию, к знаниям. Многие женщины являются научными работницами. Больших творческих успехов добились женщины в области литературы, искусства, культуры.

Огромную роль у нас играют женщины в воспитании подрастающего поколения. Сколько женщин работают учителями! Мне бы хотелось рассказать немного об одной женщине-учительнице из Акьярской средней школы, это о Пана Афанасьевне Колесниковой.

Пана Афанасьевна — учительница 1-го класса, в котором 32 ученика. 32 маленьких любознатель-

ных человека, каждый со своим характером, со своими капризами.

Как трудно научить детей запомнить и научиться писать первые буквы, прочитать первые слова, по тому предложению. Сколько нужно терпения объяснять по несколько раз одно и то же, прежде чем запомнят эти семилетние мальчишки и девчонки.

Немало усилий затрачивает Пана Афанасьевна на проверку тетрадей. Так же приходится заниматься с учащимися и после уроков. В результате успеваемость в классе положительная. В основном все ребята умеют уже громко и хорошо читать. С теплотой и волнением отзывается Пана Афанасьевна о своих школьниках.

Заболта ее о детях скрывается и в том, что Пана Афанасьевна держит постоянную связь с родительским комитетом. На заседаниях комитета рассматриваются вопросы, которые сближают родителей со школой, с интересами их ребят.

Пана Афанасьевна вкладывает все свое умение, старание и любовь к своему нелегкому труду в большое и великое дело — в дело воспитания детей, чтобы принести больше пользы людям и государству, которое дало возможность женщине стать человеком с большой буквы. **Н. Денисова.**

Работают в две смены

Первое отделение в Акьярском зерносовхозе является семеноводческим. Семена для других отделений совхоза в основном выращиваются и засыпаются здесь.

Чтобы обеспечить своевременную подготовку к весенне-полевому работам, труженики этого отделения заблаговременно и дружно развернули работу по очистке семян. В зернохранилище сейчас стоят две зерноочистительные машины. Работа их организована в две смены и каждая из них систематически выполняет и перевыполняет нормы.

Большая заслуга в организации этой работы принадлежит машинисту Василию Семеновичу Кряку и домохозяйкам А. Тихолазовой, Т. Бакулиной, Т. Рацупкиной и Н. Бузовой. Норма на зерноочистительную машину за смену 16 тонн. Но это для них не предел. Их показатели достигают до 20—21 тонны в смену.

В. Иванов.

Неопубликованное письмо в действии

Редакция получила письмо от работницы Госбанка тов. Шайхетдиновой, в котором говорилось о плохой слышимости разговоров по телефонам в отделении Госбанка. По этому поводу сотрудники Госбанка несколько раз обращались к начальнику райконторы связи тов. Тулицину. Однако дело не улучшилось, связь продолжала работать плохо.

Данное письмо было

направлено в райком КПСС. Заведующий отделом РК КПСС тов. Юшин сообщил в редакцию, что факты, изложенные в письме, подтвердились. Тов. Тулицину в райкоме КПСС разъяснено о неправильном отношении его к запросам работников госучреждений и непартийном поведении.

В данное время все телефоны в Госбанке работают нормально.

Об удобрении полей заботиться сейчас

Третий год семилетнего плана предусматривает значительное увеличение валового сбора зерновых культур. В 1961 году он должен составлять по району примерно на 25 процентов больше, чем было собрано в 1960 году. Основным резервом увеличения валового сбора, как и прежде, остается значительное повышение урожайности полей путем применения высокой культуры ведения земледелия. В вопросах высокой культуры земледелия одним из наиболее эффективных агроприемов является применение местных и минеральных удобрений.

В этом вопросе исключительно важное значение приобретают так называемые местные органические удобрения в виде навоза, торфа и различные компосты, которым принадлежит важнейшая роль в подъеме культуры земледелия и получении высоких и устойчивых урожаев всех сельскохозяйственных культур. Положительное влияние органических удобрений сказывается на урожайности не только первой культуры, под которую их вносят, но и на последующих.

Зная и понимая важность местных удобрений, руководители и специалисты колхозов и совхозов нашего района не проявляют об этой сколько-нибудь достаточной заботы. Например, в 1960 году было внесено всего лишь 33677 тонн навоза или удобрено 3110 гектаров полей, что составляет только 2,5 процента всех полей. Особенно плохо обстояло дело с удобрениями в Таналыкском овцеводстве, в колхозах «Красное знамя», имени Ленина, имени Сталина и имени Калинина.

Не проявляется надлежащая забота об удобрении полей и сейчас. За исключением Акъярского зерносовхоза, до сих пор все хозяйства еще не приступили к вывозке на поля навоза. Такое недопустимое отношение к удо-

брениям полей объясняется в первую очередь тем, что председатели колхозов, директора совхозов и агрономы хотят жить по старинке, а годами накопленный навоз остается в населенных пунктах, на фермах, теряя свое качество. С таким пренебрежительным отношением к удобрениям нужно покончить и организовать сбор и вывозку их на поля.

Основными путями большого применения местных удобрений на полях является увеличение выхода и улучшение качества навоза, получаемого от общественного стада. Выход навоза на одну голову крупного рогатого скота можно довести до 7—8 тонн в стойловый период за счет обеспечения достаточной подстилки. Основным условием улучшения качества навоза является плотная укладка его в штабеля в навозохранилищах и в поле.

Максимальный срок хранения навоза определяется продолжительностью стойлового зимнего периода. Доводить навоз длительным хранением до состояния перегноя нерационально, так как это связано с большими потерями органического вещества и азота, а по эффективности перегной не имеет преимуществ пе-

ред обычным полуперепревшим навозом, внесенным в такой же норме.

К местным минеральным удобрениям относится зола. Применять золу как удобрение лучше всего вместе с навозом. Для этого нужно приготовить зимний навозно-золистый компост, сохраняя золу между слоями навоза и хорошо утрамбовывая массу.

При вывозке навоза на поля нужно помнить, что неперепревший навоз является очагом засорения полей, поэтому навоз нужно хранить в поле в крупных (не менее 12—15 тонн) хорошо утрамбованных штабелях. Лучше всего свежий навоз вывозить на паровые поля, где до подъема ранних или обработки черных паров штабеля навоза хорошо перепреют и его разбрасывают перед пахотой или перед обработкой парового поля.

Полуперепревший и перепревший навоз можно вносить и под яровые культуры. В этом случае навоз не является источником засорения полей. Такой навоз нужно вносить в первую очередь под самые ценные культуры, например, под семенные участки яровой пшеницы и под посевы кукурузы.

М. Минаев,
главный агроном РСХИ.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ



Гвинейская Республика. Вспашка полей на государственной ферме в окрестностях города Канкан. Фото Мэн Сянь-цзюань. Агентство Синьхуа.

Профсоюзам КНДР—15 лет

Трудящиеся и печать Корейской Народно-Демократической Республики отмечают 15-ю годовщину создания Всекорейской Федерации профсоюзов.

Корейские профсоюзы—самая широкая массовая организация рабочего класса. Они являются надежным помощником Трудовой партии Кореи.

Всекорейская Федерация профсоюзов, насчитывающая сегодня в своих рядах более 1480 тысяч членов, выросла и укрепилась политически и организационно, сыграла огромную мобилизующую роль в достижении большого подъема в социалистическом строительстве.

Деревня покупает машину

В текущем году в польской деревне наблюдается большой спрос на сельскохозяйственные маши-

ны, трактора, двигатели. По данным центральной сельскохозяйственной организации «Крестянская взаимопомощь», за три квартала этого года более 25 тысяч сельскохозяйственных кружков и земельных кооперативов выделили на приобретение сельхоз машин свыше 1 млрд. 755 миллионов злотых, что почти на 500 миллионов злотых больше, чем за соответствующий период прошлого года. В течение трех кварталов отечественная промышленность страны поставила сельскому хозяйству почти 5000 тракторов.

Трудящиеся требуют

С требованиями положить конец атомному вооружению, удалить ядерное и ракетное оружие из Западной Германии, прекратить вооружение во всей Германии и создать в Центральной Европе безатомную зону выступили рабочие и члены профсоюзов Бремена на собрании, созванном местным комитетом борьбы за мир.

Участники собрания избрали делегацию, которая в декабре отправится в Париж, чтобы заявить сессии Совета НАТО протест против атомного вооружения.

(ТАСС).

Когда нет борьбы за молоко

Зима—самый ответственный период в животноводстве. В этот период, как только чуть-чуть не досмотрел, случается снижение продуктивности животных, нет-нет да появляются случаи падежа.

На недавно проходившем открытом партийном собрании в Янтышевской бригаде колхоза «Красное знамя» обсуждался вопрос о том, какими путями предотвратить подобные явления. Многие коммунисты высказали мнение о том, что корень зла находится в самих колхозниках, непосредственно работающих в животноводстве. Ведь люди, и никто больше, в других хозяйствах делают животных высокопродуктивными, упитанными и недопускают падежа.

В самом деле, там, где строго соблюдается режим дня работы на ферме, рацион кормления и есть спаянный коллектив, там видишь только одно—успехи. А вот в Янтышевской бригаде далеко не так. Еще в начале ноября дойные коровы должны были получать корм по зимнему рациону, по которому предусмотрено

на каждую голову по 25 килограммов силоса, 4 килограмма сена, 10 килограммов соломы и 1,5 килограмма зернофуража. При этом условии было бы и молоко.

Однако рациона кормления на ферме продолжительное время не придерживались, коровам давали незначительное количество кормов. Отсюда и результат: от 128 дойных коров в день надаивают всего 170 литров молока. Нормально ли это? Конечно, нет. Странно то, что на подвозке кормов заняты 5 тракторов ДТ-54 и одна автомашина. А кормить скот нечем. Почему? Да потому, что техника используется нерационально. На расстоянии, скажем, 5—6 километров в день делают по одному рейсу, тогда как имеются возможности работать круглые сутки и заvasti потребности количество кормов.

Необходимо отметить и то, что отдельные члены бригады не выполняют наряды бригадира, плохо участвуют в колхозном производстве, а в иных случаях даже отказываются от выполнения той или

ной работы. Это случилось с комсомольцем Дамиром Сынбулатовым и молодым колхозником Зиннатом Искусимым. Ведь только подумать, что эти два молодых человека с 9 ноября ни одного дня не работали на общественной работе! А если бы они работали, то за этот месяц они сделали бы очень большое дело для себя и бригады.

Видя это, правление колхоза приняло ряд мер, способствующих подъему производительности труда колхозников. В бригаде введен такой порядок. Колхозники с 8 часов утра приходят в клуб, где получают наряды на работу и сразу же перекладываются на их выполнение. Наведен порядок и в подвозке кормов. Сейчас трактора будут работать посменно. А ведь колхозникам нашей бригады можно было и без правления организованно выходить на работу и не дожидаться такого сраму.

Теперь стоит задача: как можно быстрее поднять надой молока. А возможности для этого имеются.

Р. Рахимов.

Памятник В. И. Ленину в целинном районе

В канун 40-летия Казахской ССР в селе Денисовке—центре крупнейшего целинного района Кустанайской области открыт памятник основателю Коммунистической партии и Советского государства в Владимире Ильиче Ленину.

Участники многолюдного митинга возложили к подножию памятника цветы.

(ТАСС).

РЕШЕНИЕ исполкома Хайбуллинского районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР

О внесении изменений в решение исполкома райсовета от 18 ноября 1960 года „Об образовании избирательных участков по выборам народного суда Хайбуллинского района Башкирской АССР“

Во изменение решения исполкома райсовета от 18 ноября 1960 года, идя навстречу пожеланиям избирателей, исполком райсовета РЕШИЛ:

1. Перевести населенный пункт Яковлеву из Переволочанского избирательного участка в Юлбарсовский избирательный участок с центром в деревне Юлбарсово.

2. Перевести населенный пункт Октябрьский из Переволочанского избирательного участка в Ивановский избирательный участок, с центром в с. Ивановка.

Председатель исполкома райсовета Г. ЛАТЫПОВ.
Секретарь исполкома райсовета М. ВАХИТОВ.
26 ноября, 1960 г.

Что свернуло их с правильного пути

В одном из своих рассказов А. П. Чехов описывает, как у одного барина украли лошадь. На следующий день во всех газетах появилось объявление: «Если лошадь не будет мне возвращена, то необходимость заставит меня прибегнуть к тем крайним мерам, к которым когда-то в подобном же случае прибег мой отец». Испугался вор и тайком возвратил лошадь. У нас, в Мамбетово, тоже пропала, только не лошадь, а коза. Но хозяин не стал объявлять в газетах. Он точно знал «где собака зарыта» и пошел в дом Кларе Каиповой, которой спокойно сказал: «Нашу козу зарезала, отдай свою, а то плохо будет». Она не возражая, и почти без никаких споров отдала одну из самых лучших своих коз. При этом она просит только одно, чтобы не шумели по селу.

На днях общественный суд Мамбетовского отделения рассмотрел дела К. Каиповой и Ямгуровой Магнур. Выступившие на суде рабочие подвергли резкой критике и Каипову, и Ямгурову. Клара Фазыловна Каипова имеет троих детей. Муж умер в прошлом году от несчастного случая. Ей только 23 года, еще молода. А у Ямгуровой Магнур 4 детей, самый старший учится в шестом классе. Каипова на воспитание детей от государства получает пенсию 470 рублей. Раньше она работала дояркой на фер-

ме и тоже получала личную зарплату.

В последние месяцы Каипова встала на неправильный путь: бросила работу и вместе с Ямгуровой стала пьянствовать. Чтобы не было накладно, они систематически варили из сахара кислушку и на выпивку приглашали «заблудившихся» мужчин. А дети? Каипова предостерегла их самгин себе. Да какие воспитатели они, когда сами живут крайне распустинно.

И эта самая пьянка натолкнула их на воровство. Как на суде выяснилось, Каипова даже потеряла счет своим козам, перестала их узнавать. Зарезала, как она объясняет, по ошибке белоголовую козу, считая своей, хотя у нее в хозяйстве белогловых коз не было. Да... «Полугала»... «Ошибка»...

Общественный суд наказал Каипову и Ямгурову, а также предупредил их о дальнейшей ответственности за повторение таких «ошибок».

Но неужели не понимают они и без суда, что образ жизни, который выбрали себе Каипова и Ямгурова, является пагубным и всегда приводит к подобным «ошибкам». Они должны понять правильно выступление своих односельчан и вернуться к настоящей в полном смысле слова человеческой жизни: трудиться за благо Родины, правильно воспитать своих детей и, наконец, уважать труд, себя и людей.

Т. Тимербулатов.

Письма в РЕДАКЦИЮ

Готовить свои кадры

Недавно в областной газете «Советская Башкирия» была опубликована статья главного зоотехника Хайбуллинского района М. Субханкулова и главного зоотехника Талальского совхоза И. Кокотюха. В ней указывается, что овцеводство в Хайбуллинском районе отстает от других районов области, даны и причины отставания. Одной из таких причин считают они то, что мало специалистов по животноводству со средним специальным образованием. И это вполне правильно.

В последние годы больше внимания уделяется подготовке местных кадров. Колхозы и совхозы районов направляют учиться молодежь из своих

членов в институты и техникумы. Из Хайбуллинского района есть учащиеся в сельскохозяйственном институте, а в сельскохозяйственных техникумах — очень мало. Возьмем Аксенский техникум. Из числа окончивших в последние годы техникум из Хайбуллинского района ни одного не было. И в настоящем выпуске из 185 выпускников тоже нет ни одного. В Стерлитамакском, Дуванском техникумах положение такое же.

Надо больше заботиться о подготовке местных кадров из числа активной молодежи колхозов и совхозов.

Г. Губайдуллин,
студент Аксенского
техникума.

Можно ли дальше мириться с этим?

Этот случай произошел в книжном магазине рудника Бурбай в предпраздничные дни. Как и во всех магазинах, здесь шла оживленная торговля. Ученики и дошкольники подолгу не отходили от прилавка, выбирая книги и открытки, кто для подарков, кто для того, чтобы в дни каникул прочитать интересную книгу.

Так, пятиклассник купил в магазине набор открыток с рассказом «Щелкунчик и мышиный король». Придя домой, он обнаружил, что трех открыток не хватает.

Его старшая сестра пришла в магазин и сделала замечание продавцу. В ответ на это П. Рудакова воскликнула:

— Ты воровка, сама украла открытки и пришла сюда, дура! Уходи отсюда или же я выведу тебя за шиворот. Ишь какая цаца нашлась, чтобы делать мне замечания. Я тебе в глаза наплюю, если ты еще будешь здесь стоять!

Удивленному и оскорбленному покупателю ничего не осталось делать, как попросить Книгу жалоб. Но опять послышался ужасающий ответ:

— На, выкуси!
Это только один случай совершенно недостойного поведения советского продавца. Она также может быть со одинакова груба как со взрослыми, так и с детьми.

Произведения классиков и советских писателей

продаются из-под прилавка. Заказы покупателя на необходимые произведения и пособия по различным областям литературы выполняются плохо.

О плохой работе П. Рудаковой уже неоднократно писали в районной газете. Недавно в ней была статья нашего рабкора, секретаря комсомольской организации рудника Р. Даминева. Почему же партбюро рудника не реагирует на это? Можно ли дальше мириться с таким поведением продавца, которая забыла не только о долге культурного обслуживания населения, но и о том, что она поставлена для населения, а не население существует для нее.

Все знают о роли и значении книги в нашей жизни. Поэтому пропагандировать и преподносить ее населению должен культурный, знающий и любящий книгу человек, человек, который уважает свою профессию, который любит и уважает наш народ, наших детей, который сможет в любую минуту помочь нам выбрать нужную и интересную книгу и который не портит сквернословием хорошее настроение людям.

Пора напомнить Рудаковой, что она поставлена для обслуживания трудящихся рудника и их детей и не имеет права грубить покупателям.

И. Биккулова,
горный мастер.

Мы

благодарны

С 10 ноября мы находимся на лечении в районной больнице. Хотим сообщить редакции, что работники больницы стараются создать нам все необходимые условия, чтобы быстрее мы стали здоровыми. Просим написать в газету о наших врачах и сестрах. Они хорошо заботятся о нас. В палате чисто. Через каждые пять дней меняют постельное белье. Также хорошо организовано питание. Обеды готовятся вкусно.

Мы себя чувствуем уже хорошо, поправляемся быстро. Думаем, что скоро выйдем из больницы вполне здоровыми и будем продолжать работу каждый на своем участке: Трофимов — в школе, Кунаков — в колхозе имени Сталина, Салаватов — в райфо, Касьянов — «Красном добровольце».

Наряду с этим мы хотим указать на ряд недостатков, которые еще продолжают иметь место и мешают лучше организовать работу больницы. Так, инфекционно-больничной негде помыться. При больнице нет специальной ванной комнаты. Недостаточно чисто содержится двор больницы. В зданиях нет для больных отопленных туалетов. Трудно коллективу больницы работать в таком помещении, в каком расположено райбольница. Однако отмеченные недостатки нужно устранить.

Ф. Кунаков,
Г. Трофимов,
А. Салаватов,
И. Касьянов.

Электростанция пущена в ход

Янтышево еще в прошлом году должно быть освещено электричеством, но по различным причинам электростанция там работала недолго.

В этом году члены бригады построили новое помещение для станции. Запустили мотор. Запуск электростанции ответственность возложили на комсомольца Идриса Искужина. Больше месяца он упорно трудился и добился пуска станции. Сейчас в каждом доме горят лампы Ильича.

Р. Рафаэль.

Редактор
М. И. ЖДАНОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Акъяр, улица Советская, 14
Редакция газеты «Красное знамя».

Газета выходит три раза в неделю.
Дни выпуска: среда, пятница и воскресенье.

Хайбуллинская райтипография

Тираж 2625